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Tangram

Finale : énoncé

1
Le Tangram est un puzzle composé de »
7 piéces obtenues en découpant un 4
carré comme le montre la figure ci- 1 2
contre. /
5 \
2 3
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1. Venir chercher 4 feuilles de couleurs différentes a I'atelier n°5.

Sur chaque feuille construire un Tangram a partir d'un carré de c6té 8 cm, puis
découper soigneusement les 7 piéces.

Avec les 7 pieces de la méme couleur de chaque Tangram, construire sans qu'aucune
piéce ne se superpose :

a) un triangle rectangle isocele b) un parallélogramme

A V4

¢) un rectangle d) un trapéze

Nl A

2. Calculer la valeur exacte du périmétre du trapeze.
Calculer au dixieme pres le périmeétre du triangle rectangle isocéle, du
parallélogramme, du rectangle.

3. Rendez-vous a l'atelier n°5 pour réaliser une figure choisie au hasard parmi

celles-ci :
3

;s

4. En prenant la piece 2 du Tangram comme unité d'aire, exprimer l'aire de chacune
des piéces 1,3,4 et 5.

5. Trouver 2 pieces du puzzle qui ont la méme aire, mais pas le méme périmeétre.
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Finale : Feuille réponse
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1. Coller au dos de cette fedille, le triangle rectangle isocéle, le
parallélogramme, le rectangle et le trapeze.

Chacune de ces figures doit étre composée de 7 pieces de la méme
couleur sans qu'aucune piece ne se superpose.

2

Figure Périmetre

Triangle rectangle isocele

Parallélogramme

Rectangle

Trapeze

Calculs pour la valeur exacte du périmetre du trapeze :

4,
Pieces Aire (1 unité daire = piéece 2)
N .

3 ..
4 ...
5

5. Deux figures qui ont la méme aire mais pas le méme périmetre sont :
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Finale : Solution

1. AC=+82+82=64+64=+128~1131 e EF =+/42 + 42 =/16+16 =+/32 ~ 5,66

Parallélogramme

8cm

Rectangle

gcm gcm
Triangle rectangle isocéle

2

gcm
Trapeze

Figure

Périmetre cm

Triangle rectangle isocéle

2x11,31 + 2x8 =~ 38,6

Parallélogramme

2x11,31 + 2x8 = 38,6

Rectangle 6x5,66 = 339
Trapeze 16 + 16+/2
4.
Figure | Aire (1 unité d'aire = piéce 2) I
1 4 1; b N b ¥
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5. Deux figures qui ont la méme aire mais pas le méme périmetre sont :
les figures 3 et 5 ou les figures 4 et 5.




